

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ: 1950 - 1980: † ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ (1910 - 1993)
ΕΚΔΟΤΗΣ: 1980 - 2012: † ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ (1955 - 26.3.2020)
ΥΠΕΥΘ. ΕΚΔ. ΥΛΗΣ: 2020 - σήμερα: Άκης Τραγόπουλος (ο υιός της / το γένος Τερζοπούλου)

ΕΤΟΣ 74ον * Αρ. Φύλλου 739
ΙΟΥΝΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023

Δ/ΝΣΗ ΑΛΛΗΛΦΙΑΣ: Λεωφ. Βασ. Παύλου 118, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 185 33
• τηλέφ./fax: 2104110117 • κιν.: 6946887070 • e-mail: mail@kykladikonfos.gr
• επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας: www.kykladikonfos.gr

Ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων ξεκινά το έργο ανακατασκευής του Ιερού Παναξιακού Προσκυνηματος της Παναγίας Αργοκιλιώτισσας, με εξασφάλιση χρηματοδότησης 8,1 εκ. ευρώ

Στην ανακατασκευή των υπαρχόντων και την κατασκευή των νέων κοινωνικών και πολιτιστικών εγκαταστάσεων του Ιερού Παναξιακού Προσκυνηματος της Παναγίας Αργοκιλιώτισσας στην Κόρωνο προχωρά ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων καθώς σήμερα 28.9.2023 υπεγράφη η σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία. Μάλιστα, για το έργο, ύψους 8,1 εκατ. ευρώ, έχει εξασφαλιστεί σχετική χρηματοδότηση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020».

Συνέχεια εις την 4^η σελίδα

ΑΜΟΡΓΟΣ: 14ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Αμοργού - 6η Ακαδημία Κινηματογράφου Αμοργού - 20ο Συνέδριο ΥΠΕΡΙΑ για τον Πολιτισμό και τον Τουρισμό



Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών Αμοργού, ο Δήμος Αμοργού, και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, συνδιοργανώνουν το 14ο Διεθνές Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους Αμοργού, από 12-17 Νοεμβρίου 2023, όπου συμμετέχουν, διαγωνίζονται και βραβεύονται ταινίες μικρού μήκους από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Έχει αναγνωριστεί διεθνώς και είναι μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Φεστιβάλ

CIFFT, που εδρεύει στη Βιέννη. Συγχρόνως θα διεξαχθεί η 6η Ακαδημία Κινηματογράφου Αμοργού με μαθητές από διάφορες χώρες και σημαντικούς καθηγητές στο χώρο του κινηματογράφου, με workshops, και σημαντικές ομιλίες για το Σινεμά. Οι συμμετέχοντες θα ξεναγηθούν σε όλα τα σημαντικά μέρη του νησιού, θα δοκιμάσουν τοπικά προϊόντα, και θα γνωρίσουν τα φημισμένα βότανα της Αμοργού. Θα απολαύσουν τοπικούς χορούς και μουσική, θα έρθουν σε επαφή με τους ντόπιους κατοίκους και τα μέρη τα οποία μπορεί να αποτελέσουν έμπνευση για ένα κινηματογραφιστή!

Παράλληλα θα διεξαχθούν όλες οι πολιτιστικές δράσεις του 20ου Πολιτιστικού Συνεδρίου ΥΠΕΡΙΑ με ομιλίες σχετικές με τον πολιτισμό, την κουλτούρα και το σινεμά, ενώ το κύριο θέμα του θα είναι η γαστρονομία, με παρουσίαση τοπικών εδεσμάτων & προϊόντων από την Αμοργό κι άλλα νησιά των Κυκλάδων.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΣΥΡΟΥ Η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου τιμήθηκε εθνοπρεπώς στη Σύρο

Σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας και ανατάσεως τιμήθηκε σε όλα τα νησιά της Ι. Μητροπόλεως η Εθν. Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου, ιδιαίτερα δε στην Καθέδρα της Ι. Μ. και της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, Ερμούπολη.



Το πρωί, στον περικαλλή Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Ερμούπολεως, όπου εξετίθετο σε προσκύνηση η ιερά Εικόνα του Αγ. Δημητρίου, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια η Δοξολογία επί τη Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου 1940, προεξάρχοντος του Σεβ. κ. Δωροθέου Β', με τη συμμετοχή των Εφημερίων της Σύρου και την παρουσία του Επισκόπου των Ρ/Καθολικών Σύρου κ. Πέτρου Στεφάνου και Εκπροσώπων των Πολιτικών, Αυτοδιοικητικών, Στρατιωτικών, Δικαστικών, Εκπαιδευτικών Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας, αντιπροσωπευτικών μαθητών των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της νήσου με τις σημαίες τους, Προσκόπων, Πατριωτικών Συλλόγων, Φορέων και Οργανώσεων.

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

Παναγία Μεγαλόχαρη της Τήνου – 15αύγουστος 2023 – Εορτή «της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας»



Προς Τιμήν «της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας», μιας από τις μεγαλύτερες Χριστιανικές μας εορτές, από τις προηγούμενες κιόλας ημέρες, όπως και κάθε χρόνο, χιλιάδες Χριστιανοί προσκυνητές επισκέπτονται την Παναγία, τη Μεγαλόχαρη της Τήνου.

Στον Πανιέρο Ναό της Ευαγγελιστρίας ολοκληρώθηκε η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντας του Σεβ. Μητροπολίτου Σύρου και Τήνου κ. Δωροθέου Β', συγχωροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών, Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλου, Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, Κερκύρας Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.

Συμμετείχαν επίσης Εφημέριοι και Διάκονοι του Πανιέρου Ναού, του νησιού και Ιερείς και Διάκονοι από άλλες Ιερές Μητροπόλεις. Εν συνεχεία, ακολούθησε η λιτανεία της Ιερής Εικόνας, μεταφερόμενη από άντρες του Πολεμικού Ναυτικού. Στης Μεγάλη Θεομητορική Εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρευρέθησαν, ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, συνοδευόμενος από τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης κ. Νίκο Δένδια (...)

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΥΚΛΑΔΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ Cycladic Identity – Νέα πρωτοβουλία του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης για την προστασία της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς των Κυκλάδων

9 προγράμματα υλοποιούνται ήδη σε 8 νησιά, Αμοργό, Άνδρο, Δοουσα, Ίο, Κέα, Μύκονο, Πάρο & Σίκινο

Το Cycladic Identity είναι η νέα πρωτοβουλία του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης, που έχει στόχο την προστασία της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς των Κυκλάδων και τη διατήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη της μοναδικής τους ταυτότητας. Με άξονες προτεραιότητας τον Πολιτισμό, τη Βιοποικιλότητα και την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά, η πρωτοβουλία λειτουργεί ως πλατφόρμα προσέλκυσης και κατανομής πόρων σε προγράμματα τα οποία υλοποιούνται από φορείς που δραστηριοποιούνται στα νησιά.

Η πρωτοβουλία αποτελεί φυσική εξέλιξη του πολυετούς έργου του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης, το οποίο θέλει να προσφέρει στον τόπο στον οποίο οφείλει την ύπαρξή του, επεκτείνοντας τη δραστηριότητά του έξω από τα όρια του φυσικού του χώρου, στα νησιά των Κυκλάδων. Αναγνωρίζοντας τον Πολιτισμό, τη Βιοποικιλότητα και την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά, ως δομικά στοιχεία της κυκλαδικής ταυτότητας ...

Συνέχεια εις την 5^η σελίδα

Ε.Α.Σ. ΝΑΞΟΥ Δυναμική η παρουσία της Ε.Α.Σ. Νάξου στην έκθεση Anuga 2023

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου, επενδύοντας σταθερά στην εξωστρέφεια, έλαβε μέρος και φέτος στην Anuga, μία από τις κορυφαίες εκθέσεις τροφίμων και ποτών σε όλον τον κόσμο.

Η έκθεση πραγματοποιήθηκε στον εκθεσ. χώρο Koelnmesse, στην Κολωνία της Γερμανίας.

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ Δημοτικές εκλογές - Οκτώβριος 2023

Α' Κυριακή	Συμμετοχή	Έγκυρα	Άκυρα	Λευκά
Α' Κυριακή	52,50%	97,12%	2,01%	0,87%
Β' Κυριακή				
Τελευταία ενημέρωση 16/10/2023 10:13		Εγγεγραμμένοι 3.665.614		Συμμετοχή 40,71%
Ενσωμάτωση 100,00% (8.012 / 8.012 ΕΤ)		Έγκυρα 95,93%	Άκυρα 2,08%	Λευκά 1,99%
Αγαθονησίου	Κόττορος Ευάγγελος			51,16 %
Αμοργού	Ελευθέριος Καραϊσκος			57,14 %
Ανάφης	Ρούσσος Ιάκωβος			66,25 %
Άνδρου	Σουσουδής Θεοδόσιος			50,22 %
Αντιπάρου	Φαρούπος Αναστάσιος			100,00 %
θήρας	Ζώρζος Αναστάσιος Νικόλαος			44,53 %
Ιητών	Γκίκας Γκίκας			100,00 %
Μήλου	Μικέλης Εμμανουήλ			50,96 %
Μυκόνου	Βερώνης Χρήστος			50,86 %
Νάξου & Μικρών Κυκλάδων	Λιανός Δημήτριος			50,72 %
Πάρου	Μπιζάς Κωνσταντίνος			51,64 %
Σερίφου	Ρεβίνθης Κωνσταντίνος			56,74 %
Σίκινου	Μαράκης Βασίλειος			100,00 %
Σίφνου	Ναδάλη Μαρία			56,41 %
Σύρου - Ερμούπολης	Αθανασίου Αλέξανδρος (Αλέξης)			49,16 %
Τήνου	Κροντηράς Παναγιώτης			45,25 %
Φολεγάνδρου	Μαρινάκης Κυριάκος			56,51 %

ΕΝΩΣΙΣ ΑΝΔΡΙΩΝ: Νέο Διοικητικό Συμβούλιο

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ανδριών που προήλθε από τις εκλογές της 22ας Οκτωβρίου 2023. Αναλυτικά το νέο Δ.Σ. έχει ως εξής:

- **Πρόεδρος:** Μιχαήλ Καψαμπέλης
- **Εφορος Στέγης:** Γλυκερία (Ρίτσα) Λυγίζου-Παπαγεωργίου
- **Αντιπρόεδροι:** Ματθαίος Τ. Μανσόλας, Κωνσταντίνος Τατάκης
- **Εφορος Κοιν. Εκδηλώσεων:** Ιωάννα Κατσαρού
- **Μέλη:** Ευαγγελία Γαλανού, Καλλιόπη Ζάννε,
- **Γεν. Γραμματέας:** Στυλιανός Μαρκουίζος
- **Αικατερίνη Καψαμπέλη, Νικόλαος Μουστάκας**
- **Ειδική Γραμματέας:** Αικατερίνη Δαγιάση
- **Εκπρόσωποι στην Άνδρο:** Ευαγγελία Γαλανού και Νικόλαος Μουστάκας
- **Ταμίας:** Γεώργιος Σιγάλας

Ο Αναπλ. Υπουργός Αθλητισμού Γ. Βρούτσης στην εκκίνηση του Διασυλλογικού Πρωταθλήματος Ιστιοπλοΐας «ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2023» στη Σύρο

Ο Αναπλ. Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Γιάννης Βρούτσης, την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 βρέθηκε στον Όρμο του Φοίνικα Σύρου για το 3ημερο Διασυλλογικό Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας «ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2023». Κατά την εκκίνηση του αγώνα ο κ. Βρούτσης δήλωσε ότι: «Σήμερα, γιορτάζει η ναυτοσύνη στις Κυκλάδες! Βρίσκομαι στον Όρμο του Φοίνικα της Σύρου μας για τις εκκινήσεις του 3ήμερου διασυλλογικού Πρωταθλήματος «Ποσειδώνια 2023», στο οποίο συμμετέχουν 137 ιστιοπλόοι, κορίτσια και αγόρια 7-16 ετών, στις κατηγορίες Optimist, Ilca4 και Ilca6. Η θάλασσα γέμισε από σκάφη και λευκά πανιά των Ναυτικών Ομίλων της Άνδρου, της Πάρου, της Αντιπάρου, της Νάουσας Πάρου, της Σαντορίνης, της Φολεγάνδρου, της Κω, της Ρόδου, του Καλαμακίου, των Τζιτζιφιών-Καλλιθέας και φυσικά της Σύρου που διοργάνωσε και τους αγώνες με εξαιρετική επιτυχία. Αξίζουμε πολλά μπράβο στον Πρόεδρο κ. Θοδωρή Δούνια και τα μέλη του Δ.Σ. Συνεχάρην τις αθλήτριες και τους αθλητές των νησιών μας, συνομίλησα με τους Προέδρους και τους Εφόρους των Ναυτικών Ομίλων, θαύμασα την αγωνιστικότητα, τις προσπάθειες και το μεράκι όλων για να συνεχιστεί και να επεκταθεί η ανάπτυξη του αθλήματος της ιστιοπλοΐας σε κάθε νησί των Κυκλάδων, σε κάθε νησί του Αιγαίου και δεσμεύτηκα πως θα είμαστε συνεχώς δίπλα τους, σε ό,τι μας χρειαστούν. Η θάλασσα αποτελεί για εμάς τους Έλληνες το συγκριτικό μας πλεονέκτημα, επιβάλλεται λοιπόν να φέρουμε κοντά της κάθε νέο παιδί δια μέσου του Αθλητισμού».

Ιαν. 1950 - 2023

«ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΝ ΦΩΣ»

73
ΧΡΟΝΙΑ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΟΥ